

克爾昨呼籲歐洲各國逐步讓渡權力,形成歐洲政治聯 盟,即使這會造成「雙速歐洲」亦在所不惜。

### 美德意領袖 允強化歐抗壓性

白宮在聲明中說,三國領導人就採取措施加強歐元區 應對危機能力,以及保持歐洲和全球經濟增長的重要性 達成一致,並同意在6月中旬

(G20)峰會前保持聯

默克爾昨

的墨西哥20國集團

一個貨幣聯盟,還要是一個能制訂共同預算政策的財政 聯盟,而最重要的是政治聯盟,意味我們須逐步讓渡權 力給整個歐洲。」

她又表示,歐元區的問題無法在一次G20峰會上解 决,希望峰會能提出成立更強大政治聯盟的框架。她形 容緊縮和增長是「一枚硬幣的兩面」, 兩者相輔相成。

### 耗時長 芬蘭總理拒泛歐債

默克爾和英國首相卡梅倫昨日會談後表示,單是歐盟 財政契約不足以解決歐債危機。默克爾指,要防止類似 危機重現,中長期需要歐盟國家更多融合,且不只在財 政方面,暗示需賦予歐盟更大政治權力。

芬蘭總理卡泰寧與美國財長蓋特納、聯儲局主席伯南

的藥方。

■法新社/ 美聯社/中新社/

# 聯儲局各說各話 副手撐放水

美國聯儲局主席伯南克昨日出席國會聽證會,並無承諾推出新的刺激措施,僅稱如有 需要,聯儲局準備好採取措施,應對經濟增長可能放緩。伯南克言論與聯儲局官 員立場大相迥異,副主席耶倫(右圖)表示,就業增長放緩,加上金融市場動

盪,凸顯美國經濟仍然脆弱,恐需推出額外刺激措施。

有南克表示,歐債危機升溫,加上美國國會一旦通過削支加稅的「財政縣景」



西國遭惠譽連降3級

道瓊斯工業平均指數中段報12,509點,升94點;標準普爾

500指數報1,322點,升6點;納斯達克綜合指數報2,850點;

評級機構惠譽昨日突然宣布,將西班牙主權債務評級連 降3級,由A級降至BBB級,原因是當地銀行業危機、債務 膨脹及經濟衰退。不過市場對消息沒有

救市再落空

美股先升後回

太大反應,美股升勢未受影響。

升6點。

昨日較早前,西班牙拍債成 績理想,刺激歐股全面高收。 英國富時100指數收報5,447點, 升63點;法國CAC指數報3,071 點,升12點;德國DAX指數報 6,144點,升50點。

美國勞工部昨日公布,新申領 失業救濟金人數連升4周後,上周減 少至37.7萬,但仍稍高過預期。數據 反映在連續3個月招聘低迷後,就業市 場呈溫和增長。 ■路透社/美聯社/法新社

# 銀行轟新資本規定 威脅減持美債

聯儲局據報將根據《巴塞爾資本協議Ⅲ》制訂新銀行業資本規 定,今後所有銀行須將所持證券的未實現損失,計入資本水平 內。此舉將令美國銀行業的資本儲備水平高於海外其他同業,部 分大行威脅減持長期美債等可能造成帳面損失的投資產品。

部分大行如花旗集團及富國銀行,一直游説議員指新規定將損 害業界對外競爭力,迫使大行增持超過規定所需的資本。

在美國會計準則下,銀行所持證券價值須以市價計算,相反歐 洲銀行的會計規定卻毋須這樣做。現行規定下,原本這類帳面損 失不會影響銀行資產負債表,但《巴塞爾III》生效後,有關豁免 將取消,變相令美國銀行業需要儲備更多資本。

■英國《金融時報》

■伯南克認為美國經濟有望

。他稱,目前美國出口需求維持 企,就業市場將面臨挑戰。

耶倫前日發表演説,稱相信聯儲局 仍有空間推行量化寬鬆政策(OE),避 免不利因素造成經濟下行風險。她 提出3個採取行動的條件:若經濟 前导讓就業市場未來继年「僅

有些微或無好轉」;經濟下行風險加大;通脹可能明 顯低於聯儲局2%的目標。美國截至4月的前12個通脹

耶倫表示,聯儲局亦可能採取新一輪的購買資產計 劃、延長月底結束的「扭曲操作」、或維持超低利率至 2014年,但承認這些對經濟影響有限。聯儲局將於19至 20日議息,分析普遍認為當局暫時仍會按兵不動。

### 債王料6成機會推新QE

太平洋投資管理公司(PIMCO)掌舵人、「債王」格 羅斯表示,伯南克及耶倫的言論均為未來鋪路,他估 計有6成機會推出新一輪QE。

### 褐皮書:溫和增長 製造業擴張

聯邦局前日發表被稱為「褐皮書」 的全國經濟形勢調查報告,指美國 經濟整體溫和增長,由4月初至5月 底製造業繼續擴張,大部分地區生 產及訂貨均出現增長,汽車與鋼鐵 需求最為殷切。個人消費開支較 上一期持平或輕微增長,多數地 區信貸需求強勁。報告對就業市 場前景較為樂觀,稱企業招聘保 持穩定,甚至出現溫和增長。

> ■美聯社/法新社/ 《華爾街日報》

■美國製造業繼續擴張。圖為 密歇根一間車廠。 資料圖片



佛大學經濟學家費爾德斯坦(見圖) 昨表示,希臘應脱離歐元區,以自 有貨幣重建經濟。

費爾德斯坦説:「希臘情況很 糟,我不認為可以醫治。」他説, 除非歐元區內像德國等較強的國 家,可提供不斷的金援,否則沒解 決辦法。他指出,雖然希臘「退會」 將在短期內引發混亂,但再次交易 的希臘貨幣德拉克馬卻可兑換其他 貨幣來貶值,讓希臘回歸成長和更

## G20 邀西首相商歐債

市場關注西班牙銀行危機,20國集團(G20)據報將邀請西班牙 首相拉霍伊,出席本月下旬舉行的G20峰會。國際貨幣基金組織 (IMF)將於下周一發表西國銀行業報告,據報當中估計拯救西銀 成本可能介乎400億至800億歐元(約3,909億至7,815億港元)。

### 西成功拍債 10年期債息升

西班牙昨日成功拍賣21億歐元(約205億港元)中長期國債,當中 10年期國債的孳息率升至6厘,較4月同類拍賣升30點子,但仍較 二手市場的6.1厘為低。 ■路透社/法新社/美聯社

希臘3月份失業率飆至21.9%,按年暴增 6.2%,其中青年失業情況最為嚴重,逾5成人失 業。法國首季失業率亦升抵10%大關,是1999 年來最高,勞工部長薩潘表示,新政府計劃提 高遣散費水平,以減少企業裁員。

### 法退休年齡打回原形

希臘1,130萬人口中,有近180萬人報稱失業。 15至24歲的失業率為52.8%,比2月份的53.8%微 跌,但遠比去年同期的42%高。女性失業情況 較男性嚴重,失業率分別為25.8%和18.9%。

法國情況亦不算好,當地最新失業率較金融 海嘯期間還高,薩潘昨日受訪時,批評部分企 業裁員純粹是為提高盈利、增加派息。除了提 高遣散費外,當局據報還計劃強制有意關閉廠 房的企業,須先行嘗試將廠房以市價出售,保 障工人權益。

法國政府前日亦推翻前總統薩科齊提高退休 年齡的決定,宣布將部分長時間工作工人的退 休年齡由62歲,恢復至60歲,但歐盟警告這會 對社會福利系統雪上加霜。

■法新社/路透社



# 英0.5厘息不變 **QE**料加碼



(見圖) 昨日 決定維持0.5 厘基本利率 續3,250億英 鎊(約3.9萬億 港元)買債計 劃,符合預

期。然而英 國上月製造業採購經理指數(PMI)跌至3 年新低,反映歐債拖累經濟增長,市場

人士認為量化寬鬆(QE)仍陸續有來。 巴克萊資本經濟師克羅表示,預料本 月20日公布的貨幣政策委員會(MPC)會 議紀錄,將提及英倫銀行認真考慮QE

加碼,應對全球經濟放緩;然而MPC內 部意見分歧,若經濟無實質下行情況, 再推QE機會不大。 英國上月綜合PMI跌至52.3,是半年

來低位。Markit經濟師史密斯稱,英國 經濟仍然脆弱,加上調查指能源價格壓 力漸減,英倫銀行推QE壓力大增。

■路透社/法新社/彭博通訊社

# 設基金自救

歐洲不少國家為挽救銀行業 搞得負債纍纍,最新輪到西班 牙。有見及此,歐盟委員會前日 公布銀行業改革草案,計劃迫使 歐洲的銀行出資設立「清算基金」 以在危機時實現「自救」,並賦予 各國監管機構權力,讓銀行股東 或債權人承擔救助成本、解僱問 題銀行管理層,將問題銀行拆骨 或出售。

歐盟金融服務監管專員巴尼耶 表示:「金融危機讓納税人損失」式生效。

很多金錢,我們須賦予監管者更 多權力,以便更充分地應對未來 的銀行危機,否則民眾將再次為 問題銀行埋單,而得到救助的銀 行也會以為即使遇到危機,也會 有人救它們。」

根據草案,歐洲銀行業自設清 算基金後,一旦有銀行面臨困 境,基金便可隨時出資救助。草 案指,為給銀行更多時間籌集有 關資金,計劃擬定於2018年後正 ■路透社/美聯社